



Безопасность движения - наша основная задача

2



Автопробег заменил уроки истории

2



Курильские острова - российская земля

3



...И мы ещё споём

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

17 сентября

2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## ОСТАЮСЬ СЛУЖИТЬ, МАМА!



ВВО: идёт боевая учёба



Серьёзной проверкой на основательное знание воинских специальностей всегда являются практические занятия. Для курсантов Окружного учебного центра Восточного военного округа это своего рода логическое завершение приобретённых ими теоретических навыков в стенах и на отдалённых полигонах ОУЦ ВВО. Впрочем, для офицеров и сержантов соединения это тоже ответственный момент, ведь в данном случае оценка ставится, как говорится, одна на всех. Мы убедились в этом, побывав на полигоне ОУЦ, где проходили ротные занятия связистов по практическому выполнению нормативов развёртывания и свёртывания комбинированной радиостанции.

...Рядовой Мичил Беляев, споро взошедший на кунг машины, по команде разворачивает все виды антенн. Он без труда различает их - штырь, зенитный излучатель, телескопическая мачта, симметрический вибратор. Смуглый спортивного вида курсант укладывается по времени в требуемый срок. Рядовые Ростислав Романенко и Руслан Мулюков, которые ускоренными темпами вынимают из радиостанции бензиновый агрегат АВ-1, в считанные минуты располагают его поодаль, на траве. Как итог - боевая задача по практическому выполнению нормативов развёртывания и свёртывания комбинированной радиостанции курсантами успешно выполнена.

Видимо, молодым бойцам нелегко разворачиваться в таких условиях, - обращаюсь к исполняющему обязанности командира роты старшему лейтенанту Олегу Андрееву. - К жаркой погоде (а все помнят, каким выдалось прошедшее лето), экстремальным ситуациям, наверное, готовы не все. - Как раз наоборот, - возражает офицер. - Ребята не жалуются, несут службу и постепенно осваивают специальность связиста. Все они исполнительные, трудолюбивые. Нам бы сейчас побольше связистов закалённых новобранцев. Таких, к примеру, как рядовой Беляев.

Тот, о ком речь, справившись с поставленной задачей, охотно пообщался с корреспондентом «Суворовского натиска». Оказалось, Мичил в своё время окончил кадетскую школу в Якутии, и в военкомат пришёл сам.

Трудностей в службе у меня нет, - говорит рядовой М. Беляев. - Осваиваю специальность, готовлюсь к предстоящим экзаменам. Служить мне нравится.

Рядовые Р. Мулюков и Р. Романенко, подключившись к беседе, добавили, что курсантам во время учёбы скучать не приходится. Командиры преподают военную науку как положено, служба организована строго по расписанию.

Младший сержант Антон Антонов - начальник комбинированной радиостанции при общении обстоятелен и невозмутим (срок службы в восемь месяцев к тому обязывает). - Я за каждого курсанта из своего экипажа готов поручиться. Парни самостоятельные, исполнительные, к тому же повзрослевшие. Вы сами видели, как они быстро справились с поставленной боевой задачей. Я вспоминаю себя новобранцем и стараюсь им оказывать помощь в освоении специальности связиста точно так же, как обучали меня. К слову, сам я - хабаровчанин. Собираюсь

по окончании службы подписать первый контракт и остаться в армии.

Подводит итог практическому занятию командир роты связи капитан Максим Чернышев, который после окончания военного училища связи восемь лет отдал службе в ОУЦ ВВО. И хотя нынешними практическими занятиями он доволен, радужных прогнозов всё же не строит: физически крепких ребят приходит в армию всё меньше и меньше, а сроки обучения сокращены. Это на службе отрицательно сказывается.

Заботы командира понятны. Впрочем, и он это подчёркивает, нынешний набор всё-таки толковый.

Наше прощание со связистами закончилось на оптимистической ноте. Настраиваем ещё больше поднял своим признанием младший сержант Антон Антонов:

- Мы хорошо понимаем, что дело наше очень нужное. Поэтому я и остаюсь в армии. Хочу стать профессиональным связистом.

Ольга ГРЕБЕНКО.

На снимках:

1. «С боевой задачей справились досрочно», - докладывает исполняющий обязанности командира роты старшему лейтенанту Олегу АНДРЕЕВУ начальник радиостанции младший сержант Антон АНТОНОВ.

2. Рядовой Мичил БЕЛЯЕВ освоил все тонкости своей специальности.

3. Задача - развернуть антенны за считанные минуты.

Фото Александра СТУДЕНИКОВА.

### Новости ВВО

#### СОПЕРНИЧЕСТВО ТОЛЬКО НА ПОЛЬЗУ

13 сентября в районе Авачинской бухты, близ Петропавловска-Камчатского, завершился практический этап двухстороннего командно-штабного учения Тихоокеанского флота (ТОФ) по десантированию морской пехоты на необорудованное побережье.

Завершив многодневный переход морем из Приморья к Камчатке, морские пехотинцы получили задачу захватить у условного противника плацдарм на морском побережье. Как отметил командир бригады морской пехоты ТОФ полковник Игорь Бушмин, особенностью данного десантирования, помимо длительного перехода морем, стала высадка на незнакомое побережье. Всего в учении участвовали более 600 военнослужащих соединения и около 40 единиц боевой техники.

Вначале в тыл «неприятеля» были высажены 130 парашютистов. Одновременно по побережью ударила всеми видами оружия корабельная ударная группа. Затем в дело вступили группы разграбления на боевых вертолётах МИ-8 и специальные подразделения разведчиков на быстродходных лодках. Когда были созданы благоприятные условия, произошла высадка главной ударной силы - десантно-штурмовых рот на боевой технике.

Руководитель учения генерал-майор Сергей Пушкин отметил хорошую выучку у «неприятеля», роль которого выполняли морские пехотинцы из камчатского соединения. По его словам, соперничество приморских и камчатских военнослужащих идёт только на пользу, способствуя повышению их боевой выучки.



Окончательной же фазой учения стало наступление с боевой стрельбой изо всех видов оружия на войсковом полигоне Родигино, на который морские пехотинцы прибыли, совершив трёхчасовой марш.

Группа информационного обеспечения Тихоокеанского флота.

#### КАРАВАН СУДОВ ИДЁТ НА СЕВЕР

В ходе навигации в военные гарнизоны, расположенные в районах Крайнего Севера, будет завезено около 100 тысяч тонн различных грузов, в том числе горючее, продовольствие, вещевое и медицинское имущество, имущество и материалы для ЖКХ, а также техническое оборудование и запасные части для техники.

На сегодняшний день в районы Крайнего Севера уже завезено более 20 процентов от требуемого количества, остальное имущество находится в пути или складировано на перевалочных пунктах в портах, на складах и базах Восточного военного округа.

Как сообщил заместитель командующего войсками Восточного военного округа по материально-техническому обеспечению генерал-майор Владимир Горюничин, северный завоз будет реализован на 100 процентов и, самое главное, в установленный срок. Так что войска, выполняющие задачи за полярным кругом, будут обеспечены всем необходимым.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

### ВВО: физическая подготовка

## КОГДА ПОДГОТОВИШЬСЯ, ВСЁ ПОЛУЧАЕТСЯ

На этой неделе Управление физической подготовки Вооружённых сил РФ проводило плановую проверку военнослужащих Восточного военного округа. Офицеры управления ВВО сдавали нормативы, определённые Наставлением по физической подготовке 2009 года (НФП-2009), на спортивных аренах Хабаровского стадиона имени Ленина 13 и 14 сентября.

С приветственным словом к офицерам на общем построении обратился главный инспектор Управления физической подготовки Вооружённых сил РФ полковник Вячеслав Зелепукин. Он напомнил, что подобная проверка уже прошла в Южном и Центральном военных округах, и инспекторы оценили уровень физической подготовки тамшних военнослужащих на хорошо. Вячеслав Иванович пожелал, чтобы Восточный военный округ установил планку не опускал.

А потом началась непосредственная сдача нормативов. Первый забег на 60-метровой дистанции даёт некоторый ориентир - 8,3 сек., 8,5 сек., 9,3 сек. Победитель второго на десятую секунду превосходит лучший результат в предыдущем забеге. Вроде бы неплохо, хотя ясно, что кто-то пробежит спринт и быстрее, как это было на контрольных занятиях в преддверии плановой проверки. Так и есть: в одном из забегов майор Алексей Лазарев из управления по работе с личным составом показывает результат 7,7 сек.

Интересуюсь у него: лучший ли это его результат в «малом» спринте или доводилось пробегать 60 метров, что называется, резвее?

- Да я впервые сегодня эту дистанцию попробовал пробегать, - удивляет ответом Алексей.



- На стометровке показываю 12,6 сек., но нынешний мой результат на дистанции 60 метров, если говорить об общем зачёте, принесёт мне баллов больше.

...Перемещаясь в сектор, где офицеры проходят тестирование на силу: подтягиваются на перекладине, отжимаются в упоре лёжа, толкают гири. Внимание привлекает офицер, который подтягивается на перекладине размеренно, не спешит, и продолжает это делать, когда у коллег на соседних снарядах уже не осталось сил и они упражнению закончили. 21 раз - действительно достойный результат!

- Старший лейтенант медицинской службы Игорь Сташко, - по моей просьбе представляется офицер. - Я вообще-то стараюсь набирать баллы равномерно в каждом из упражнений, но на этот раз упор сделал именно на подтягивание. Спасибо начальнику физподготовки округа полковнику Николаю Андреевичу Хитрику, который на контрольных занятиях объясняет, как правильно делать это упражнение, чтобы меньше уставать или чтобы ни одна из попыток не была забракована.

Кроме того, И. Сташко отметил, что состязания проходят очень организованно. Всё это благодаря чёткой работе судейских бригад, составленных из специалистов физической подготовки ВВО.

На следующий день нормативы сдавали те, кто накануне был занят на службе. Правда, из-за сильного дождя испытания по физической подготовке перенесли под крышу легкоатлетического манежа.

Понятно, что итоги плановой проверки будут подводиться позже, но я всё же попросил полковника В. Зелепукина поделиться хотя бы первыми впечатлениями.

- Очень положительные, если сравнивать с итогами проверки в других округах, - сказал Вячеслав Иванович. - Многие офицеры управления округа показали достаточно высокие результаты в подтягивании, спринтерском беге.

- А как ваши пожелания тем, кто ещё не достиг хорошей физической формы?

- Только одно: заниматься, заниматься и заниматься. Как говорится, всё возможно, если вы работаете с усердием.

...Когда этот материал был подготовлен к печати, пришла информация, что по физической подготовке Управление Восточного военного округа получило общую оценку «хорошо», более ста офицеров сдали нормативы на отлично, а 86 человек - на хорошо. Подробнее об итогах плановой проверки мы расскажем в ближайших номерах газеты.

Геннадий ГАПОНОВ.  
Фото Николая СЕДОВА.





# Курильские острова - РОССИЙСКАЯ ЗЕМЛЯ

Ровно 66 лет тому назад - 2 сентября 1945 года - завершилась самая кровопролитная в истории человечества Вторая мировая война. Её итоги закреплены важнейшими международными договорами и соглашениями военного и послевоенного времени. Их неукоснительное соблюдение - главное условие развития отношений между государствами, в том числе и на Дальнем Востоке.

Добрососедские отношения между Российской Федерацией и Японией имеют большое значение для международного климата в целом и на Дальнем Востоке в особенности. Однако, несмотря на последовательный курс России, направленный на укрепление и развитие таких отношений с Японией, до сих пор, спустя 66 лет после окончания Второй мировой войны, не заключён мирный договор, который значительно укрепил и расширил бы базу для всестороннего развития отношений между двумя государствами. Как известно, правящие круги Японии уже довольно длительное время отказываются заключить такой договор, ставя главным условием его заключения удовлетворение притязаний, выдвигаемых на так называемые «северные территории», принадлежащие Российской Федерации.

При этом масштабы территории, подлежащей возвращению, трактуется двояко. В узком смысле в «северные территории» включаются южная часть Большой Курильской гряды - о. Кунашир (Кунашири), о. Пико, или Ловцова (Бонтэн), и о. Итуруп (Эторофу) с прилегающими островами Лебеда и о. Камень-Лев (Мокэси), все острова Малой Курильской гряды - о. Шикотан, или о. Шпанберга (Сикотан), с прилегающими островами Дева-тый Вал, Дальние скалы и о. Грига (о. Осима), а также Плоские острова (Хабоман) - о. Сигнальный (Кайгара), о. Танфильева (Суйсе), о. Юрий (Юри) с островами Демина (Харукаримосири), о. Анучина (Акиюри) с островом Сторожевой (Муйка, или Ханарэ) и островами-скалами Осаюхаши (Одока) и Удвительная (Моэксидзири), о. Зелёный (Сидою) и о. Полонского (Тараку) с островами Лисьи (Кабуто и Тодо), Шишки, или Шапки (Кабу и Канакусю). Общая площадь всех названных островов составляет 5 тыс. кв.км, то есть около половины площади всех Курильских островов (10,6 тыс.кв.км). В широком смысле в «северные территории» включаются все Курильские острова и южная часть острова Сахалин. Некоторые представители ультраправых националистических кругов Японии включают сюда даже северную часть Сахалина, Приамурье, Приморье и Камчатку.

Чтобы обосновать свои притязания, правящие круги Японии и японская историография на протяжении нескольких десятилетий выдвигают тезис об исконной принадлежности этих районов Японии.

К сожалению, и в нашем Отечестве находится личность, которые тоже прикладывают к этому свою руку. Непонятно только одно: какими побуждениями руководствуются они, делая это? Видимо, всё заключается в отсутствии у этих людей элементарной порядочности, гражданской совести и ответственности. Сомневаясь также и в их бескорыстии. Главная суть изложенных тезисов состоит в ориентации или преднамеренном ис-



кажении многих исторических фактов и рисованию прерванной истории территориального размежевания России и Японии. Причем с каждым годом потоки этой лжи становятся всё сильнее и сильнее. Эти авторы, по сути, занимаются не чем иным, как фальсификацией истории и занимаются этим на наших глазах и рядом с нами.

Между тем факты свидетельствуют, что именно подданным России принадлежит приоритет в открытии, исследовании и первоначальном освоении Сахалина и Курильских островов. Одновременно с этим в XVII - XVIII веках проходили процессы сближения территории России и Японии, а затем и их размежевания.

Россия всегда стремилась поддерживать с Японией мирные и добрососедские отношения. Это выразилось в заключении Симодского (1855 г.) и Петербургского (1875 г.) договоров, по которым Россия уступила Японии права на Курильские острова.

В результате прямой агрессии со стороны Японии и поражения в войне Россия вынуждена была подписать в 1905 году Портсмутский мирный договор, по которому Япония отторгла у неё южную часть Сахалина. При этом Япония аннулировала все предшествующие договоры, заключённые ею с Россией.

# БОЕВЫЕ РАНЕНИЯ ДАЮТ О СЕБЕ ЗНАТЬ

Для сержанта Александра Логунова служба в Красной армии завершилась 25 октября 1945 года, хотя его сверстники, родившиеся в 1925 году, продолжали служить до 1947-го. Демобилизовали снайпера Логунова из-за полученных в ходе сражений ранений.

Когда взяли Брест, задерживаться в нём наши войска не стали. Предстояло наступление на Польшу. А вот мне пришлось задержаться в медсанбате.



Снайперы ходили на задание парами. Помню, как охотились мы с напарником за немецким снайпером. Он доставил немало хлопот нашему подразделению. Вывел из строя нескольких наших военнослужащих, в том числе и из командного состава. Была поставлена задача обнаружить его и уничтожить. К сожалению, я не помню имени бойца, с которым мы отправились на охоту за немецким снайпером. Мой напарник сумел спровоцировать немца. А когда тот выстрелил и обнаружил этим себя, я несколькими выстрелами уничтожил его. Но, наверное, он успел сообщить своим о нашем падении. На нас посыпался град мин. Мой напарник погиб, а меня засыпало землей, что и спасло меня от гибели. Отделался контузией и непродолжительным пребыванием в медсанбате.

Здесь сержанта Логунова и застало известие об окончании Великой Отечественной войны. Однако для гвардейских частей война не закончилась. 15 мая по приказу Верховного Главнокомандующего Иосифа Сталина им было предписано возвращаться на территорию Советского Союза, по пути ликвидируя оставшиеся в тылу очаги сопротивления фашистов.

Слово о ветеране

Слово о ветеране

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

# ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

**СПА**  
По заявлению руководства ВС США, сокращение расходов на оборону на предстоящие 10 лет свыше запланированных 350 млрд. долларов может создать крайне опасную ситуацию для страны в условиях растущих угроз безопасности Соединённых Штатов. По словам председателя ОКНШ ВС США адмирала М. Муллена, это может привести к неспособности американских ВС продолжить выполнение текущих задач в зонах проведения военных операций, и тем более приступить к выполнению новых боевых задач. В связи с этим по поручению министра обороны США Л. Панетты руководство Пентагона в течение нескольких месяцев будет готовить доклады конгрессу о состоянии дел в ВС США, в том числе о возникающих проблемах, связанных с сокращением военного бюджета.

В соответствии с принятым финансовым законом, в конгрессе США будет сформирован специальный комитет, который должен разработать план дальнейшего сокращения государственных расходов. Если этого не произойдёт, принятый закон предусматривает автоматическое сокращение всех без исключения статей расходов, в том числе военного бюджета, которое составит около 500 млрд. долларов на следующие десять лет.

Командование ВМС США объявило о принятии на вооружение восьмой многоцелевой атомной подводной лодки типа «Вирджиния». Ожидается, что официальная церемония ввода в строй АПЛ «Калифорния» пройдёт 29 октября на военно-морской базе Норфолк (штат Вирджиния). В сообщении, опубликованном министерством ВМС США, также отмечается, что следующая АПЛ типа «Вирджиния» «Миссисипи» будет принята на вооружение уже в декабре 2011 года. Официальная церемония ввода в строй АПЛ «Миссисипи» пройдёт на ВМБ Гротон.

Газета «Старз энд страйпс» опубликовала сообщение о том, что министерство обороны США в рамках программы по расширению своих возможностей по ведению информационных операций приняло решение о создании с 1 января 2012 года дополнительных курсов по подготовке специалистов радиоэлектронной борьбы в интересах информационного противоборства и введении соответствующих военно-учётных специальностей.

Обучение будет проходить в учебных центрах СВ США в Форт-Беннинге и Форт-Силле.

**Республика Корея**  
Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитический материал, подготовленный на основе заявлений ряда научных сотрудников Исследовательского института проблем национальной безопасности РК и государственного института оборонного анализа РК, который посвящён предстоящему принятию на вооружение первого китайского истребителя. По мнению экспертов, единственный истребитель в Жёлтом море кардинальным образом изменит стратегический баланс сил в регионе. Наибольшую угрозу, отмечают эксперты, данный истребитель будет представлять для Республики Корея, которая является одним из ключевых союзников США в регионе. Наличие данной угрозы «заставит Сеул значительно увеличить оборонные расходы, а Вашингтон - повысить плату за обеспечение безопасности».

Вместе с тем эксперты отмечают, что создание нового оборонного альянса с Пекином позволит в будущем сэкономить финансовые затраты Сеула на обеспечение безопасности, увеличение военной мощи и сохранение американских военных баз на территории страны. Таким образом, полагают аналитики, существующий «де факто» антикитайский стратегический альянс между США, Японией и Республикой Корея может прекратить своё существование уже в среднесрочной перспективе, так как принимать решение военно-политическому руководству Республики Корея предстоит в самое ближайшее время.

**КНР**  
Правительство Китая приняло решение о безвозмездной передаче Пакистану эскадрильи истребителей J-10В. Предложение было озвучено китайским военным руководством в ходе визита в Китай начальника генерального штаба ВС Пакистана генерал-лейтенанта Вахида Аршада.



Следует отметить, что предложение о поставке самолётов власти Китая сделали на фоне значительного ухудшения взаимоотношений между Пакистаном и США. Как известно, в 2009 году Пакистан приобрёл 36 китайских истребителей на общую сумму в 1,4 млрд. долларов, а в настоящее время закупает истребители JF-17 «Тандер» совместной с Китаем разработкой.

**Индия**  
По заявлению комитета по обороне парламента Индии, правительство страны намерено в следующие 5 - 10 лет выделить на оборонные нужды свыше 100 млрд. долларов. В частности, в рамках политики, направленной на развитие военно-промышленного комплекса Индии, планируется инвестировать более 30 млрд. долларов в индийские компании, сотрудничающие с министерством обороны страны.

Кроме того, в дальнейшем Индия намерена закупать вооружение и военную технику за рубежом только при условии того, что не менее 30% работ по производству данных вооружений будет осуществляться индийскими компаниями. Как известно, в настоящее время Индия реализует ряд крупных проектов в военной сфере с привлечением индийских и зарубежных фирм, которые включают в себя закупку 126 боевых самолётов, а также шести подводных лодок.

Министр обороны Индии А. Энтони заявил, что строительство первого индийского авианосца «Викрант» будет завершено к декабрю 2011 года. По его словам, к настоящему времени выполнено уже более 75% всех доковых работ. Предполагается, что на вооружение военно-морских сил Индии авианосец поступит в 2013 году.

А. Энтони подчеркнул, что для полноценной защиты интересов страны ВМС Индии необходимо иметь как минимум две авианосные ударные группы. Как известно, в настоящее время на вооружении индийских ВМС находится авианосный корабль «Вираат» типа «Центавр», который планируется снять с вооружения в 2013 году. Кроме того, в декабре 2012-го планируется включить в состав ВМС страны авианесущий крейсер «Викрамадитья» (бывший «Адмирал Горшков»), проходящий ремонт и модернизацию в России.

Заместитель министра обороны Индии П. Кумар, выступая в комитете по обороне парламента Индии, выразил глубокую обеспокоенность активным развитием в Китае транспортной инфраструктуры в районе китайско-индийской границы. По его словам, развитая транспортная инфраструктура в приграничной полосе значительно повышает мобильность НОАК в случае возможного пограничного конфликта с Индией.

В то же время П. Кумар отметил почти полное отсутствие транспортной инфраструктуры с индийской стороны в некоторых районах вдоль границы с КНР. В целях исправления сложившейся критической ситуации, заявил он, правительство Индии по запросу министерства обороны утвердило проект, предусматривающий создание в краткосрочной перспективе транспортной инфраструктуры в районе границы с Китаем и получивший название «Проект 73 дорог». Он включает в себя план строительства автомобильных дорог, а также трёх железнодорожных линий на северо-востоке страны.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

На страже Родины

На страже Родины

На страже Родины

